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Homélie de S.E. Mgr Daniel NLANDU MAYI, Evêque de Matadi, à l’occasion de l’administration du Sacrement de Confirmation à la Paroisse Notre Dame de Perpétuel Secours/Inga
Dimanche, 19 Mai 2019

Frères et sœurs en Christ,
Nous célébrons aujourd’hui le 5è dimanche de Pâques. L’Eglise, notre Mère, ne cesse de nous inviter à célébrer la joie de la Résurrection de notre Seigneur Jésus Christ. Par sa résurrection, le Christ nous a rendus la vie et libérés de toute entrave du mal. Voilà pourquoi sa résurrection est devenue pour nous le symbole de la victoire sur le mal, une victoire qui renforce notre foi et qui ne cesse de faire de nous de véritables enfants de Dieu.



En ce jour, nous sommes très heureux de célébrer ici à Inga, à la paroisse Notre Dame de Perpétuel Secours le sacrement de confirmation de nos frères et sœurs qui seront désormais comptés parmi adultes dans la foi.
Ils ont été préparés pour recevoir ce sacrement qui fera d’eux des hommes et des femmes engagés à suivre le Seigneur dans l’Eglise et à toujours témoigner de lui dans le monde. 
Comme dit au début de cette célébration, nous allons prier pour eux afin que le Seigneur leur accorde l’Esprit Saint qui fasse d’eux des véritables témoins du Seigneur au cœur du monde. Que cet Esprit Saint qui a guidé les apôtres leur donne le courage de toujours témoigner et de persévérer dans la foi. 
Bien chers frères et sœurs, 
La parole de Dieu que nous propose l’Eglise,  en ce jour, nous rappelle la volonté de notre Seigneur Jésus Christ : Nous aimer les uns les autres comme il nous a aimés. 
En effet, le Christ nous a aimés jusqu’à donner sa vie pour nous sur le bois ; son amour envers l’humanité s’est montré le plus fort tel que rien absolument même pas notre péché ne l’a poussé à renoncer à son désir de nous sauver. 
C’est cet amour fort et authentique que le Seigneur nous a donné pour que nous poussions lui ressembler. 
Puis qu’il est amour, le Seigneur nous invite aussi à entrer dans la logique d’aimer : Je vous donne un commandement nouveau, c’est de vous aimer les uns les autres. 
Le Seigneur est le premier à nous montrer la manière efficace et vraie d’aimer. Oui ! L’amour  du Seigneur est un amour « qui n’écrase pas, c’est un amour qui ne marginalise pas, qui ne réduit pas au silence, un amour qui n’humilie pas, ni n’asservit. C’est l’amour du Seigneur, un amour de tous les jours, discret et respectueux, amour de liberté et pour la liberté, un amour qui guérit et qui relève. 
C’est l’amour du Seigneur qui apprend plus à redresser qu’à faire chuter, à réconcilier qu’à interdire, à donner de nouvelles chances qu’à condamner, à regarder l’avenir plus que le passé » (Pape François, Christus vivit116).
Jésus Christ nous appelle aussi à entrer dans son école d’amour. Car son amour est si réel, si vrai, si concret qu’il nous offre une relation faite de dialogue sincère et fécond (Pape François, Christus vivit). C’est donc cet amour du Seigneur qui nous incite à nous aimer les uns les autres. Saint Jean nous le répète si bien dans sa 1ère Epître : «  Bien-aimés, aimons-nous les uns les autres, puisque l’amour est de Dieu et que quiconque aime est né de Dieu et connaît Dieu. Celui qui n’aime pas n’a pas connu Dieu, car Dieu est Amour » (1Jn 4,7-8). 




Saint Jean fait savoir que le lien est  inséparable entre amour de Dieu et amour du prochain. Tous les deux s’appellent si étroitement que l’affirmation de l’amour de Dieu devient un mensonge si l’homme se ferme à son prochain ou plus encore s’il le hait. Ainsi, aimer son prochain devient une route pour rencontrer Dieu, et fermer les yeux sur son prochain rend aveugle devant Dieu (Benoît XVI, Deus caritas est 16). 
Et Jésus lui-même nous révèle clairement qu’il n’est pas possible d’être son disciple sans amour fraternel et partagé qui demeure, comme le mentionne l’évangile de ce jour, le signe visible de tous ceux qui s’engagent à la suite du Christ. L’amour seul peut certes  garder les gens unis et vivre ensemble. Aussi sans amour digne de confiance entre les humains, rien ne pourrait garder les hommes vraiment unis entre eux. 
Si nous nous aimons les uns les autres comme nous le recommande le Christ, notre foi en lui sera alors authentique et nous allons réellement transformer ce monde en un monde meilleur où il fait beau vivre.
Frères et sœurs en Christ,
En ce 5e dimanche de Pâques, l’Eglise rappelle qu’aux yeux des hommes le seul témoignage irrécusable de notre appartenance au Christ est que nous nous aimons les uns les autres comme le Seigneur nous a aimés. 
Cependant, aimer est un exercice pas toujours facile dû à la fragilité humaine. Voilà pourquoi l’Eglise ne cesse de nous proposer l’eucharistie comme la source la plus importante où l’on puise les énergies nécessaires capables de toujours nous inciter à aimer nos frères et sœurs. 
En nous aimant, frères et sœurs en Christ, notre foi sera toujours authentique et concrète. 
En raison de son lien avec l’amour, la lumière de la foi se met au service concret de la justice, du droit et de la paix. Car fondée sur l’amour, la lumière de la foi est capable de valoriser la richesse des relations humaines, leur capacité à perdurer, à être fiables et à enrichir la vie » (Pape François, Lumen Fidei 51).
Une invitation à nous tous en ce jour à adhérer à l’amour de Dieu en passant par l’amour que nous sommes appelés à nous partager les uns les autres. 
Il s’agit donc de noter que le Seigneur qui nous a aimés et nous a destinés à l’amour nous appelle à manifester entre nous le signe visible de notre engagement à sa suite, et ce signe n’est autre que nous aimer les uns les autres. 
A vous mes chers enfants qui allez recevoir aujourd’hui la confirmation. 
Retenez que vous appartenez au Christ de manière définitive ! 
Par votre baptême, en effet, vous avez été désormais incorporés au Christ. 
Votre Père céleste vous a confiés à son Fils pour qu’il soit votre guide, votre force et votre référence en toutes circonstances  de votre vie. Le sacrement de confirmation vous aidera à mûrir dans la foi, renouvelez donc  votre attachement au Christ, le seul Bon Maître que vous devez suivre.
N’oubliez pas que vous êtes l’avenir de l’Eglise : devenez dès aujourd’hui plus conscient de la mission particulière qui est la vôtre au sein de l’Eglise, et mettez à son service les dons du Saint Esprit qui vont être ravivés en vous aujourd’hui.
Montrez-vous toujours assidus à l’écoute de la Parole de Dieu, à la méditation de l’évangile, car c’est la voix du Christ lui-même qui vous parle dans les Ecritures. Et dans votre vie, efforcez-vous toujours d’agir conformément à l’évangile, c’est-à- dire  multipliez des efforts  à toujours accomplir  ce qui est bien, digne et honorable pour la gloire de Dieu et le salut de vos frères et sœurs. 
Restez fidèles à la foi de votre baptême, et donc fidèles à l’Eglise catholique. Ne vous laissez pas influencer par les divers vents religieux qui soufflent surtout de nos jours, et qui emportent malheureusement  ceux  qui ne sont pas solidement enracinés dans le Christ.
Laissez-vous mener par l’Esprit, car celui qui nous donne la vraie sagesse dont nous avons besoin pour bien vivre. Et pour nous cette sagesse, c’est Jésus Christ qui nous demande, à travers l’évangile de ce jour,  de nous aimer les uns les autres comme il nous a aimés pour que le monde voit en nous ses disciples. 
Vous vous engagez à suivre ce Christ à travers votre vie chrétienne de chaque jour, en ne comptant que sur lui comme l’essentiel de votre existence. C’est par  l’authenticité de votre amour fraternel que vous allez fidèlement répondre à l’appel du Seigneur.
Puisse donc le Saint Esprit vous fortifier dans le sacrement de confirmation que vous allez recevoir aujourd’hui. Que Notre Dame du Perpétuel Secours, Mère de Dieu, qui a donné au monde la vraie lumière, Jésus Christ, vous obtienne de devenir capables d’un amour vrai.      
 Amen!                       
                                  + Daniel NLANDU MAYI     
