EXHORTATION AUX JEUNES DU RENOUVEAU DANS L’ESPRIT EN RETRAITE ANNUELLE A MATADI.
Matadi, Collège Ntetembwa, le 9 août 2013
Chers jeunes,
C'est toujours pour moi une grande joie de rencontrer les jeunes. Les jeunes rajeunissent la société et reflètent la beauté et la jeunesse éternelles de l'Eglise. Comme vous le savez, l'Eglise n'a ni tâche, ni ride car elle se renouvelle continuellement par l'action de l'Esprit Saint. C'est dire la place et l'importance de l'Esprit saint dans l'Eglise et le monde. Voilà pourquoi nous ne cessons de l'invoquer : « O Seigneur, envoie ton Esprit qui renouvelle la face de la terre.
Vous, jeunes du « Mijerca », vous avez la mission particulière d'aider les jeunes à se renouveler et à demeurer l'espoir et l'avenir de l'Eglise et de la société. Le renouveau dans l'Esprit est une grande grâce pour l'Eglise et le monde. Cette nouvelle Pentecôte, comme l'a si bien dit le Pape Jean-Paul II, est une prise de conscience communautaire de la présence et de l'action de l'Esprit Saint en chaque baptisé et dans l'Eglise.
Je suis venu vous saluer et vous bénir afin que votre retraite soit féconde pour vous-mêmes et pour tous les autres jeunes de notre Diocèse. Vous représentez ici la jeunesse du diocèse dans sa diversité. C'est un moment important de la vie de notre Eglise locale. D'où l'importance que l'Evêque et toute la communauté diocésaine y attachent. C’est ainsi que nous vous accompagnons de nos prières.
Je remercie beaucoup vos encadreurs et vos aumôniers de tout ce qu'ils font pour vous aider à avancer au large, c'est-à-dire en profondeur dans votre vie spirituelle, le fondement d'une vie réellement enracinée en Jésus-Christ.
Souvenez-vous que lors des dernières JMJ présidées par le Pape Benoît XVl, ce dernier invitait tous les jeunes à enraciner leur vie dans le Christ pour être des missionnaires auprès des autres jeunes. Le Pape François qui a recueilli le bel héritage de ses prédécesseurs et confirmé les jeunes dans leur mission, a rappelé aux jeunes les trois attitudes requises pour qu'ils s'acquittent au mieux de leur mission. Je voudrais tout simplement au cours de ce bref entretien vous inviter à cultiver ces  trois attitudes qui vous aideront à devenir réellement les artisans d'une nation et d'un monde plus justes, plus solidaires et plus fraternels. Ces trois valeurs sont : garder l'espérance, se laisser surprendre par Dieu et vivre dans la joie.
1. GARDER L'ESPERANCE (Ap. 12,13a.15-16)
Le Pape s'inspire de ce passage de l'Apocalypse que l'Eglise nous propose en première lecture en la fête de l'Assomption, que nous allons célébrer le dimanche prochain. La scène dramatique où la femme - figure de Marie et de l'Eglise est persécutée par un dragon- le diable qui veut dévorer son enfant-. Toutefois la scène ne porte pas à la mort mais à la vie, car Dieu intervient et sauve l'enfant. Comme vous le savez, Jésus veut dire : « Dieu sauve ».
Dieu marche à nos côtés, il ne nous abandonne pas à aucun moment. Gardez présent dans votre esprit cette vérité de l'œil mystique de Dieu. Dieu voit tour et il sait tout. Son regard reste tourné vers vous. Ne perdez pas l'espérance. Dans la société contemporaine, il y a beaucoup de sollicitations et de tentations d'idoles de tout genre qui tendent à remplacer les valeurs universelles et éternelles : argent, plaisirs, loisirs, désirs.... Ne vous laissez pas séduire : ils  donnent lieu à une satisfaction de courte durée : « courte joie ». Le  dragon est présent dans notre histoire mais il n'est pas plus fort que Dieu. Dieu est notre seule espérance. L’Espérance est la fille de la foi. Ne peut espérer que celui qui croit. C'est la foi qui garantit l'avenir promis par Dieu et des exigences qu'il comporte. Il faut observer les commandements de Dieu. L'espérance maintient la patience et la fidélité.
Soyons des lumières d'espérance. Ayons un regard positif sur la réalité.
2. La deuxième attitude : SE LAISSER SURPRENDRE PAR DIEU. L'histoire de la pêche miraculeuse en donne le témoignage (Luc 5, L-11). L'homme de l'espérance que donne la foi se laisse surprendre par Dieu : « sur ta parole, je vais jeter les filets ». Dieu surprend toujours comme le vin nouveau dans l'Evangile. Dieu réserve toujours ce qu’il y a de mieux en nous. Si nous nous éloignons de lui, le vin nouveau, le vin de la joie finit. Si nous nous approchons de lui, il transforme nos difficultés en joie. Il nous faut absolument cultiver la vertu de la patience et de l'espérance. Si longue soit la nuit, le jour viendra ! Ce qui se fait sans le temps finit avec le temps. L'année de la foi décrétée par le Pape Benoît est une grande grâce pour l'Eglise et pour tous les hommes. La foi est le fondement de notre vie chrétienne.
Le Pape François vient de publier une lettre encyclique (Lumen fidei = La lumière de la foi) pour nous aider à fortifier notre foi et à la vivre davantage. Notre prière de chaque jour doit être : « Seigneur, je crois, mais viens au secours de mon manque de foi.» Celui qui croit peut faire des merveilles. C'est ainsi que Saint Paul a pu dire que celui qui a la foi est capable de déplacer les montagnes ! Cela veut dire qu'il peut faire des merveilles.
3. La troisième attitude : VIVRE DANS LA JOIE.
Si nous marchons dans la joie, en nous laissant surprendre par le vin nouveau que Jésus nous offre (Jn 2, 1,-12), il y aura de la joie dans nos cœurs  et nous seront les témoins de cette joie.
Le Chrétien est joyeux, il n'est jamais triste. Il sait que Dieu l'accompagne. Nous avons une Mère qui intercède pour nous comme la reine Esther (Esther 5,3). D'où la place du chapelet dans notre vie : demander à la Mère du Sauveur d'intercéder pour nous. Le chrétien n'est jamais pessimiste; il est optimiste. Si nous sommes vraiment amoureux du Christ, il nous enflammera d'une grande joie. Frapper sans cesse à la porte de Marie, elle nous ouvrira et nous montrera son fils : « tout ce qu'il vous dira, faites-le» (Jn 2,5).
Chers jeunes, je confie votre retraite et votre avenir à l'intercession de la Vierge Marie et je vous donne la bénédiction apostolique.
+Daniel NLANDU MAYI
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