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HOMELIE DE S.E. MGR DANIEL  NLANDU MAYI, EVEQUE DE MATADI, EN LA SOLENNITE  DE LA PENTECOTE (ANNEE C)
Matadi, Cathédrale Notre-Dame Médiatrice, dimanche 9 juin 2019.

Chers frères et sœurs dans la foi,
C’est aujourd’hui que s’accomplit jusqu’au bout le mystère pascal, avec la descente sur les Apôtres, de l’Esprit Saint promis par le Christ quand il passait de ce monde à son Père (Ac 1, 8). La fête de la Pentecôte vient donc clôturer, dans l’Eglise, le temps pascal.
Les lectures qui nous sont proposées en cette grande solennité, sont une belle occasion qui nous est offerte pour méditer profondément sur la place et le rôle de l’Esprit Saint dans l’Eglise, dans nos vies, et dans toute l’histoire du salut, dans laquelle est insérée l’histoire personnelle de chacun d’entre nous.


Pentecôte, début de l’Eglise; Esprit Saint, âme de l’Eglise
C’est grâce à la Pentecôte, au don du Saint Esprit, que nous pouvons nous rassembler aujourd’hui encore dans cette Eglise, et sans peur, pour célébrer l’Eucharistie, le mémorial de la Pâque du Christ.
Après la résurrection de Jésus, les Apôtres se tenaient enfermés et n’osaient pas se manifester publiquement, par peur des juifs. Mais lorsque l’Esprit descendit sur eux, comme nous l’avons entendu dans la première lecture, ils sortirent de leur silence et se mirent à proclamer, dans toutes les langues, les merveilles de Dieu. L’Esprit a enfin libéré les esprits paralysés par la peur. (Cf. Ac 2, 11). 
Ce fut le début de l’Eglise ! C’est en effet l’Esprit Saint qui rassemble les croyants en communauté où chacun peut désormais entendre dans sa langue la Bonne Nouvelle du salut. Plus de barrières de langues, de races, des nations. C’est la restauration de l’unité brisée par la tour de Babel (Gn 11).
Ainsi, en célébrant cette solennité de la Pentecôte, l’Eglise fait mémoire de la mission de l’Esprit Saint révélée par Jésus à l’heure où il passait de ce monde à son Père. 
En effet, Jésus va quitter ce monde et sait que l’homme ne peut faire face tout seul aux embûches qui parsèment sa route vers le Père. Il le rassure en lui annonçant la venue d’un Défenseur, d’un Avocat : l’Esprit Saint. 
C’est l’Esprit Paraclet, le Consolateur, qui donne le courage de parcourir les routes du monde en portant l’Evangile ; l’Esprit Saint nous fait voir l’horizon et nous pousse jusqu’aux périphéries existentielles pour annoncer la vie de Jésus Christ. C’est cet Esprit qui accompagne toujours l’humanité. 
Dans ce sens, la présence de l’Esprit Saint aux côtés de l’homme ne connaît pas de limite dans le temps. Oui ! Jésus continue à être présent au milieu de nous par son Esprit Saint : ‘‘ Je serai avec vous tous les jours jusqu’à la fin des temps’’, nous a-t-il dit. 

Voilà pourquoi le Christ lui-même demeure le guide, c’est-à-dire la tête de l’Eglise son corps. Et si le Christ est la tête de l’Eglise, l’Esprit Saint en est l’âme, en tant que souffle créateur et vivifiant de Dieu. L’Esprit pousse l’Eglise à sortir de la peur pour aller, sans crainte, annoncer au monde entier la paix, l’amour et la joie de Dieu. 
Frères et sœurs dans la foi, promis depuis longtemps par Dieu, le feu de l’Esprit, qui a brusquement embrasé et transformé le cœur des apôtres, ne cesse de se répandre de manière habituellement discrète, parfois spectaculaire, parmi les fideles dont il fait des témoins de l’Evangile. 
Ce feu se répand également dans le monde pour que tous les hommes, sans discrimination, puissent avoir part au salut. Et le but de la prédication est donc de disposer le cœur des fidèles à accueillir l’effusion de l’Esprit qui ne vient pas de nous mais uniquement du bon plaisir du Père. 

Ainsi, la Pentecôte n’est pas seulement un événement du passé, c’est une réalité toujours nouvelle et présente, dans la mesure où nous adhérons par la foi et la prière au Christ Ressuscité qui envoie l’Esprit.
C’est l’Esprit de la Pentecôte qui fait l’unité de tous les membres de l’Eglise, Il les anime, les inspire et influence chacune de leurs actions, au point que leur vie toute entière devient une vie de l’Esprit.
Cet Esprit continue d’enflammer les cœurs pour leur faire préférer Dieu à tout, leur communiquer le zèle de l’apostolat, le courage dans la souffrance et dans le martyr. C’est lui qui suscite encore, dans la société tant de générosité et dévouement, d’actes de générosité et d’œuvres de charité pour soulager tant de misères. Il continue de venir et d’agir dans les âmes dociles à son impulsion. 



Voilà une invitation qui nous est lancée aujourd’hui à nous ouvrir à l’action de l’Esprit Saint et nous laisser transformer et éclairer par sa présence en nous. Préparons mieux notre âme, prenons la résolution d’être plus dociles et plus fidèles à sa grâce.
Éclairés par l’Esprit du Seigneur, nous serons ainsi capables de produire des fruits nécessaires pour l’édification de l’Eglise et de notre société : amour, paix, joie, patience, bonté, bienveillance, foi, engagement, humilité et maîtrise de soi. 
Et dans l’évangile d’aujourd’hui, Saint Jean nous présente l’amour du Christ et la fidélité à ses commandements comme condition pour que le Défenseur, l’Esprit du Père et du Fils, demeure en nous (Jn 14, 15-23).





Esprit Saint, lumière et feu: message aux confirmands
A vous mes chers enfants, qui allez recevoir aujourd’hui le sacrement de la Confirmation : Ce sacrement va raviver en vous le même Esprit reçu déjà à votre baptême qui vous avait incorporé au Christ. Maintenant l’Esprit Saint va pénétrer plus intensément vos cœurs pour les éclairer de sa lumière. 
Et comme un feu, il va les brûler de son amour pour vous rendre zélés et ardents à aimer l’Eglise et à mettre à son service les divers dons reçus du Seigneur. En ce sens, La confirmation est  l’achèvement du baptême. Elle est le sacrement de votre maturité chrétienne. 
Le sacrement de confirmation vous aidera donc à mûrir dans la foi. Car à la confirmation, l’Esprit Saint vous mobilise et vous pousse à vous engager plus résolument au service de l’Eglise pour sa croissance. 


Mes chers fils et filles,
Retenez que vous appartenez au Christ de manière définitive ! Votre Père céleste vous a confiés à son Fils pour qu’il soit votre guide, votre force et votre référence en toutes circonstances  de votre vie. 
N’oubliez pas que vous êtes l’avenir de l’Eglise : devenez dès aujourd’hui plus conscients de la mission particulière qui est la vôtre au sein de l’Eglise, et mettez à son service les dons du Saint Esprit qui vont être ravivés en vous aujourd’hui.
Montrez-vous toujours assidus à l’écoute de la Parole de Dieu, à la méditation de l’évangile, car c’est la voix du Christ lui-même qui vous parle dans les Ecritures. 
Et dans votre vie, efforcez-vous toujours d’agir conformément à l’évangile, c’est-à- dire  multipliez des efforts  à toujours accomplir  ce qui est bien, digne et honorable pour la gloire de Dieu et le salut de vos frères et sœurs. 

Restez fidèles à la foi de votre baptême, et donc fidèles à l’Eglise catholique. Ne vous laissez pas influencer par les divers vents religieux qui soufflent surtout de nos jours, et qui emportent malheureusement  ceux  qui ne sont pas solidement enracinés dans le Christ.
Laissez-vous conduire par l’Esprit, car celui qui nous donne la vraie sagesse dont nous avons besoin pour bien vivre. Et pour nous cette sagesse, c’est Jésus Christ. 
Vous vous engagez à suivre ce Christ à travers votre vie chrétienne de chaque jour, en ne comptant que sur lui comme l’essentiel de votre existence. Engagez-vous aussi dans les mouvements d’action catholique et les autres formes d’apostolat qu’organise l’Eglise. 
Ainsi l’Eglise, qui est essentiellement l’œuvre de l’Esprit de Pentecôte, subsistera et se développera grâce à votre engagement et à votre dévouement à le servir.


Chers frères et Sœurs,
Puisse l’Esprit Saint descendu sur les Apôtres opérer en nous des changements dont nous avons besoin pour notre pleine réalisation comme enfants de Dieu ; puisse-t-il susciter en nous plus de zèle pour nous engager au service de l’Eglise et de notre pays. Que notre vie toute entière devienne, finalement, une vie sous l’emprise de l’Esprit de Pentecôte.                  
Amen !   
