Homélie de Mgr Daniel NLANDU MAYI, évêque de Matadi, à l’occasion de la journée de la vie consacrée.
Matadi, Paroisse Cathédrale Notre Dame Médiatrice, Samedi 02 février

Textes : 1ère lecture Ml 3,1-4 / Evangile Lc 2, 22-40
Chers confrères dans le sacerdoce,
Réverendes Sœurs,
Réverends Frères,
Chères Demoisselles consacrées,
Chers frères et sœurs dans le Christ,

L’Eglise nous accorde de célébrer aujourd’hui la Présentation du Seigneur au Temple, célébration qui traduit la consécration totale de Jésus à son Père pour accomplir sa mission de Sauveur.
En effet, la consécration de Dieu s’accomplit dans la consécration du Christ. Ainsi, la fête de la Présentation du Seigneur au Temple est devenue la fête de la vie consacrée. 
Chers frères et sœurs,
Les lectures de cette messe doivent nous aider à mieux vivre notre consécration en nous identifiant davantage au Parfait Consacré qu’est Jésus, pauvre, chaste et obéissant. 
La célébration de ce soir doit donc être vécue comme une de nos plus belles occasions de rencontre avec len Christ, le modèle parfait de tous les consacrés. Le temps nous est accordé de rendre grâce au Seigneur pour le don de la vie consacrée ; lui exprimer notre gratitude pour la rencontre avec Jésus, source de notre vocation à la vie consacrée. 
Remercier Dieu, lui rendre grâce, voilà l’essentiel de cette eucharistie. Ceci, exprime la grande importance de l’évènement que nous sommes en train de célébrer en ce moment, comme nous le montre bien l’extrait de l’évangile selon saint Luc, que nous venons de lire. 
A travers le vieux Syméon et la prophétesse Anne, il s’agit en fait de la rencontre du Seigneur avec son peuple qui attendait de voir le salut, la délivrance d’Israêl. Et à cause de cette rencotre, le peuple a le cœur qui exulte de joie et de louange à Dieu, pour l’accomplissement de ses promesses. 
Chaque consacré, à l’instar de Syméon et de la prophétesse Anne, a certes fait et continue à faire cette rencontre avec le Christ tout au long de son engagement. 
Cette rencontre avec le Christ est pour nous consacrés une occasion à saisir pour prendre toujours plus profondément conscience de la mission incomparable qui est la nôtre  dans l’Eglise et dans le monde. 
Comme Syméon et Anne, notre rencontre avec le Christ fait de nous non seulement des témoins des merveilles de Dieu pour son peuple, mais surtout de proches collaborateurs du Christ dans sa grande mission de sauver l’humanité. 
Un appel nous est toujours lancé à contempler et imiter la personne du Christ en vue de bien accomplir qu’il nous a confiée le jour de notre rencontre avec Lui. 

Chers frères et sœurs,
En célébrant la vie consacrée, nous nous rappelons que l’humanité de Jésus appartient totalement à Dieu et elle est offerte pour le salut de tous les hommes, ses frères. 
Consacrés, nous sommes appelés à faire comme le Christ, c’est-à-dire, apprtenir totalement à Dieu et agir pour le bien de nos frères et sœurs. 
Ainsi, toutes les formes de vie consacrée, chacune selon ses caractéristiques ou charismes propres, sont appelés à être en état  permanent de mission, en partageant ‘’ les joies et les peines, les tristesses et les angoisses des hommes de ce temps, des pauvres surtout et de tous ceux qui souffrent…’’ (Gaudium et spes 1). Telle est la mission de tout consacré à réaliser dans notre monde.
Dans ce sens, nul n’ignore que notre pays a grandement besoin des hommes et des femmes authentiques consacrés au Seigneur, c’est-à-dire, des hommes et des femmes consacrés pour les autres ; des gens en permanente mission dans notre société. 
C’est pourquoi il est très important pour tous les consacrés d’être de véritables témoins du Christ en vue d’accomplir avec succès leur mission dans le monde. 
En effet, le témoignage ennoblit l’Eglise et suscite l’admiration des fidèles ; il est à la fois une source importante des bénédictions pour la communauté et la meilleure promotion pour les vocations. Le témoignage demeure donc la vraie collaboration en vue de l’édification du règne de Dieu. En témoignant, tout chrétien collabore à l’édification du Royaume de Dieu. 
L’expérience montre déjà que notre société a de plus en plus besoin de notre témoignage pour son édification. Comme l’avait déjà si bien déclaré le Pape Paul VI : «  Le monde actuel a plus besoin des témoins que de maîtres. » Ainsi, nous serons beaucoup plus utiles à notre société en crise si nous sommes témoins du Christ. 
Aussi pour être témoin authentique, l’évangile de ce jour nous offre quelques exemples à imiter : la Sainte Vierge Marie et saint Joseph peuvent bien servir des modèles pour les consacrés. 
Mieux nous imiterons leurs cœurs, humbles et purs, mieux nous ressemblerons à Jésus, le paradigme de toute vie consacrée.
L’évangile nous présente, à côté de parents de Jésus, le vieux Syméon et la prophétesse Anne qui se laissent guider par l’Esprit saint ; tous deux ont fait preuve d’une foi admirable : Syméon, en effet, inspiré par l’Esprit Saint, proclame que Jésus est le Sauveur, la Lumière des Nations et la Gloire d’Israel. Il annonce aussi à la Vierge la passion de ce Sauveur et sa participation maternelle à cette passion. 
De son côté, Anne, aussi éclairée par l’Esprit Saint, proclame également, en s’approchant de la sainte famille, les louanges de Dieu et parle de l’Enfant à tous ceux qui attendent la délivrance d’Israel. 
A l’instar de Syméon et Anne, nous sommes appelés à être des hommes et des femmes de foi et àn servir Dieu jour et nuit dans la prière ; celle-ci est la base et le fondement de tout engagement efficace et efficient dans le monde. La prière reste le moteur qui donne son véritable élan à tout engagement prophétique dans la société. D’ailleurs, la vie de prière nous remplit l’intérieur et nous fortifie pour notre engagement dans le monde.
Avant donc de s’engager, avant de travailler partout et dans toute situation où le Christ nous envoie, rappelons-nous que la chose principale à faire c’est de prier. Sans la prière, la vie consacrée fane sensiblement.
Chers frères et sœurs,
En cette fête de la vie consacrée, rendons grâce à Dieu pour notre consécration dans le Christ. Demandons à Notre Dame du Perpétuel Secours, la Patrone de tous les consacrés, de veiller toujours à notre apostolat et de nous obtenir de son Fils la grâce d’une totale et parfaite consécration. Qu’avec Lui, par Lui et en Lui, nous vivions de la vie de Dieu dès maintenant et pour toujours !

Bonne fête à tous !

+Daniel NLANDU MAYI
Evêque de Matadi


